

# “华航”为何飞不出台湾岛

陈晓星

民进党当局改名成瘾,虽然自己已姓蔡、赖、苏、游,却要将一切与中国有关的称谓改掉,称之为“正名”。“正名”事关千行百业,其中台湾“中华航空”一直处在风口浪尖上。最近,华航又成了新闻热点:2020年岛内“台独”势力曾欢呼华航货机标识加入了“台湾意象”,但今年3月华航新购货机又悄悄去掉了这个“意象”。在被质询时,台湾行政部门负责人苏贞昌公开承认有“台湾意象”的华航“飞不出去”。

为何飞不出去?飞机人命关天,任何细节都要严守规则,如果让民航机承担政治挑衅任务,其结果当然可想而知。但有人不信邪。自2000年陈水扁上台后,民进党便推动“正名”运动,只要和“中国”“中华”沾上边都要改名。陈水扁和蔡英文先后四次大动作炒作华航“正名”,华航向民进党当局摊开账单:改名费用10亿元新台币,且会失去两岸航线,收入至少减四成,因此华航“正名”一度偃旗息鼓。但到了2020年,民进党当局陷入“以疫谋独”的妄想。有“台独”学者提出“华航要改名,现在是最好时机”,于是“台独”政客马上跟进,在岛内议事机构提案华航改名,形成所谓决议并通过。主管官员明知不可行,却也要有表现,最后拿出惯用的“切香肠”手法,决定先在华航货机的标

识上动手脚。这个手脚动得很“含蓄”,只是将原来标识中的英文字母“C”变体,让“C”里的空白形成一个台湾岛地图轮廓,可以说除了当事人谁都难看出“台独”标榜的“台湾意象”,甚至有台湾民众嘲讽:这不就是向全世界展示台湾在China(中国)的怀抱里吗?但对华航货机上下其手,足以让“台独”分子拿来说事。现已被罢免的“台独”民意代表陈柏惟甚至说:“如果两岸航线因此断了,那就断了吧。”有“台独”学者声称:“如果两岸航线断了,就从越南、菲律宾绕道飞中国”……然则,绕一下就洗白了?

华航在两岸关系发展史上有过高光时刻,曾经凝聚了世界的目光。2005年1月29日,执行台商春节包机任务的华航客机降落首都机场,成为56年后从台湾飞抵北京的首架客机,大陆用鲜花和掌声欢迎华航机组。那年台商春节包机首次两岸对飞,华航成为执行包机任务的国航、东航、南航及海航4家大陆航空公司的地面代理。当国航机组下飞机进入台湾桃园机场时,华航举办了喜庆的欢迎仪式,华航表示两岸航空业者缩短了彼此之间的距离,国航向华航赠送锦旗:佳节共庆,同胞情深。当时笔者在现场采访,见证了两岸航空业者对未来的憧憬。

2008年两岸直航后,两岸航线占华航营收的四成。企业在商言商,但“正名”势力却步步紧逼,用“讲出台湾有这么困难吗”不断向华航施压。

有台湾政治评论员指出,华航货机涂装被现实打脸,根本飞不出去,这早在预料之中,但民进党仍要蛮干,花了钱一场空,不浪费民脂民膏,还被国际社会笑话政治干预飞行;民进党操弄意识形态已经骗不了脑袋清楚的台湾民众了,“请蔡英文高抬贵手”,别再恶整企业,让企业回归正常经营。

曾任岛内民意代表的林家兴表示,苏贞昌亲口证实改涂装的飞机飞不出去,证明民进党推动的“华航正名”是操弄意识形态的自嗨骗局,民进党应该向他们的“死忠”支持者说明白,更应该为浪费公帑向台湾民众道歉。苏贞昌要记住他自己已说的“飞得出去很重要”这7个字,做点实际的事,别再用“正名”干扰文化体育、经贸金融。

做点实际的事应该不难,但是,目标决定手段,“台独”本身就是不实际的事,正如陈水扁卸任前所说:“做不到就是做不到。”做不到又要扯着这面旗号维持民进党一党之私,那只能在欺瞒和现形间摇摆。

在2020年台湾疫情未暴发之前,“台独”势力对大陆一副趁你病要你命的嘴脸,不仅对大陆落井下石,对当时在大陆的台胞也百般

刁难,连基本的人道原则都不顾及,让自己标榜的“民主进步”现形;等台湾疫情暴发,自己检测缺疫苗,又让曾经满世界宣扬的“台湾can help(能帮助)”现形;苏贞昌曾表态努力让华航“标志台湾”,现在宣告“飞不出去”,再让“正名”现了形。

此前岛内另一沸反盈天的事件,是“台独”势力借奥运在日本东京举办之机,通过虚谈、演讲、游行,使出浑身解数要搞“奥运正名”,以致国际奥委会不得不发函警告,若违反相关协议和规定会面临严重后果。最后“奥运正名”又一次泄了“做不到”的底。

被“正名”恶整的不只“中华航空”,台湾岛内一些带“中国”“中华”字头的企业、学校如“中华邮政”“中国医药大学”“中国文化大学”“中华大学”等都面临改名的压力,教科书更是被“正名”蛮横碾压。民进党当局还屡屡借“正名”台胞旅行文件和驻外办事机构名称挑战一个中国原则,大开两岸关系的倒车。

“谋”独”挑衅倒行逆施,让自己的飞机飞不出去,将民众的福祉置于险地,民进党当局不妨再想想陈水扁那句话吧,“做不到就是做不到!”

日月谈

## 去年粤港澳大湾区经济总量约12.6万亿元

本报广州4月19日电(记者程远州)记者19日从广东省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2021年粤港澳大湾区经济总量约12.6万亿元人民币,25家企业进入世界500强。

广东省发展改革委(省大湾区办)主任郑人豪在发布会上介绍,近年来,粤港澳大湾区建设取得阶段性显著成效,国际一流湾区和世界城市群建设迈出坚实步伐。2021年大湾区经济总量约12.6万亿元人民币,比2017年增长约2.4万亿元人民币;进入世界500强企业25家,比2017年增加8家;广东省现有高新技术企业超过6万家,其中绝大部分都在粤港澳大湾区,比2017年净增加2万多家。大湾区综合实力显著增强,粤港澳合作更加深入,三地民众获得感更加充实。

郑人豪说,中央先后于2018年出台《粤港澳大湾区发展规划纲要》,2019年出台支持深圳建设先行示范区的意见,2020年出台深圳综合改革试点实施方案,2021年出台建设横琴、前海两个合作区的方案。“大家可以感受到,可以说一年一个政策平台、一年一个利好,这在广东改革开放的历史上是少有的。”

他介绍,近些年,粤港澳共同推进大湾区合作建设,在协同创新、“湾区通”工程、民生合作、基础设施互联互通、重大合作平台建设、“双城联动”等六方面取得阶段性显著成效。其中,在协同创新方面,广东正以建设大湾区综合性国家科学中心为重点,推动创新载体沿广深港、广珠澳“两廊”和深圳河套、珠海横琴“两点”布局,推进创新载体不断发展。



近日,在福建省漳州市云霄县马铺乡的闽粤电力联网工程现场,重达285吨的“巨无霸”换流变压器运抵就位,标志着该工程全面进入电气安装阶段。闽粤电力联网工程是国家“十四五”重点能源工程,去年4月开工,计划今年建成投产。图为闽粤电力联网工程施工现场。宋俊岭摄(人民视觉)

## 守护东江源头水

近日,江西省赣州市安远县东江源头的东凤湖水库,生态巡管员驾驶着快艇在湖边进行日常巡护作业。东江是珠江水系主要河流之一,涵盖江西省赣州市会昌、寻乌等县,每年从寻乌县桂竹山流入东江的水资源总量达18.3亿立方米,是珠江三角洲和香港同胞的重要饮用水源地。

朱海鹏摄(人民视觉)



## 桂台棋手“云端”对弈

据新华社南宁电(记者胡佳丽)“中华一家亲——2022年‘桂花杯’广西(南宁)—台湾(花莲)围棋、象棋联谊赛”近日以线上对弈方式在广西南宁市、台湾花莲县同步开赛,24名棋手在“云端”切磋棋艺。

本次赛事活动由广西桂台经贸文化交流协会、广西体育总会和台湾花莲县海峡两岸少数民族交流协会指导,广西围棋协会、广西象棋协会和台湾围棋教育推广协会主办,南宁市台湾同胞投资企业协会和华智体育产业股份公司承办。

广西围棋协会副主席黎浩海说,围棋和象棋蕴含着中华文化的丰富内涵,这次联谊赛不仅是一场体育竞技,而且是在新冠肺炎疫情等因素影响两岸交流往来情况下,

一条连接两岸友谊、促进文化交流的亲情感带,将为两地围棋、象棋等运动项目发展注入新活力。

“下围棋又称为‘手谈’,是人与人之间沟通的桥梁,也是中华文化的瑰宝。我们在花莲特别选择满园桂花盛开的飞扬棋院来举办,让嘉宾们感受到桂花的芬芳。”台湾花莲县体育会围棋委员会主任委员伍晋居说,希望通过活动,提升两地棋友的棋艺水平,加强交流。

参加围棋项目的壮族棋手黄振武专门为本次比赛新买了一套传统壮族服饰。“能利用这个机会代表广西棋友参与两岸文化交流,我觉得非常高兴和荣幸。”黄振武说,欢迎台湾同胞来到广西饱览秀丽风光、体验特色文化,加强各方面交流往来。

## 特殊的第12次出征——

# “德叔”援港抗疫记

“患者在哪里,我的战场就在哪里。”多次投身抗疫一线、人称“德叔”的张忠德,近期正在香港再一次实践他的诺言。

张忠德是广州中医药大学副校长、广东省中医院副院长。新冠肺炎疫情暴发两年多来,他多次逆行出征。武汉疫情暴发不久,2020年1月24日,农历大年三十,他就临危受命驰援武汉,连续奋战了73天。

完成任务后,张忠德作为全国新冠肺炎医疗救治专家组成员,又先后参加了10场疫情防控救治工作。东到江苏、南到广东、西到甘肃、北到辽宁,他已在全国10个城市留下抗疫足迹,累计支援各地266天。

今年3月16日,张忠德再次登上“白袍战衣”,义无反顾踏上第12次抗疫征途。这次他带领一支300人的医疗队,目的地是第五波疫情正在肆虐的香港。

虽然有所准备,但是来到香港后,疫情之严重还是让张忠德惊心。今年年初开始的这波疫情来势汹汹,高峰时期连续多天每天有数万名患者确诊,部分老年患者不幸去世。

“我自己曾经就是一个重症非典型患者。”张忠德说,自己2003年曾在一线抗击非典不幸被感染。那时他曾几天几夜高烧不退,胸口好像被石头压着,呼吸艰难,心跳异常厉害,没有一点胃口。亲友们一度以为他活不过来了。

“我们必须帮助他们。”张忠德不假思索地说,他太了解病人的痛苦,太了解他们患病期间的寂寞、无助、焦虑和恐惧了。

作为从医几十年的医务人员,救死扶伤的责任担当已经深深烙印在他的心里。“当有的地方突然暴发疫情,超出了当地医疗系统承受能力,需要我们帮忙,我们责无旁贷,肯定要择

善而行。”张忠德说,“抗疫就像救火,现在香港需要内地支援,我们一定不负医务工作者的专业素养和职业操守,不负血浓于水的同胞之情。”

援港抗疫,张忠德是有底气的。在此前近20年的几次大疫病防治中,尤其是抗击非典中,既是医生又是非典康复患者的亲身经历,以及中医药已经在应对突发传染病上形成了一套很好的理论体系,这些都让张忠德面对疫情临危不惧。

张忠德是呼吸危重症、新发突发传染病救治工作专家,有深厚的中医功底和丰富的救治经验。此次出征的300人内地援港医疗队,是他支援抗疫历程中带队人数最多的,其中有防控、救治、护理等各方面的专家。

此时的香港,抗疫工作的重中之重是减少死亡、减少重症、减少感染。然而,随着确诊病例短时间内大量增加,香港公立医院医护人员严重不足,特别是在危重症患者救治方面,急需支援。

香港的医务人员虽然每天极度疲倦,但依然坚守岗位、永不言弃,这让张忠德非常动容:“我们从心底里敬佩他们,队员们下定决心,与他们同心抗疫。”

医疗队到港后,便马不停蹄投入抗疫。他们先是熟悉亚洲国际博览馆(亚博馆)新冠治疗中心的工作环境、运作模式、工作程序和相关的操作系统。

“我们的队员三天就全掌握了,所有考核都合格,可以开展工作了。”张忠德说,香港医管局的医生护士们对医疗队雪中送炭也满怀感激,热情地帮助医疗队。

接着便是进入病区熟悉患者病情,分析、完善诊疗方案。医疗队在医管局的支持下,对

管区内患者的症候特征进行详细采集,并开展个案研讨,掌握每一个患者的病情变化,然后对患者尤其是老年患者的病情进行了分析、归纳、总结。

张忠德等内地医师和香港同仁一起,协助香港医管局完善诊疗方案,并在得到允许后开始应用。

目前,所有进入亚博馆新冠治疗中心的病人均会接受中西医团队共同评估,如适合接受中医药服务,团队会在病人自愿参与的情况下及时提供。通过近期治疗,中医对患者的咳嗽、咽干、乏力、纳差、便秘等主要症状有较好的改善作用。现在,中西医团队共同值班、巡房、诊疗,合作无间,中西医协同的诊疗模式也得到了香港医管局的认可。

“当前的诊疗方案实际运行效果非常好。这是香港和内地医师团队合作的结果。”张忠德说,目前医疗队和香港医管局还在就方案的疗效进行动态总结,不断根据患者症状改善程度,因人、因时、因地动态调整。

在各方的艰苦努力下,香港确诊病例数、重症病人数、死亡人数都呈下降趋势。

内地和香港医护人员在携手抗疫过程中,也结下了深厚的友谊。“内地和香港医务人员的融合超出了我们的想象。我们交流合作非常好,大家互相支持,融为一体。”张忠德说。

他希望疫情过后,双方继续加强交流合作,加速医务融合进程,比如利用香港国际大都市的优势,加速中医药走向世界。

张忠德相信,在香港特区政府的带领下,在香港各界的共同努力下,“大家继续团结一致,疫情防控会有圆满的结果。”

(新华社香港4月18日电 记者苏万明)

## 台湾连续5日确诊病例破千

据新华社台北4月19日电(记者何自力、岳夕彤)台湾地区本土单日新增新冠肺炎确诊病例已连续5天破千例,最近这波疫情正冲击百姓生活。

台流行疫情指挥中心19日公布,新增1727例新冠肺炎确诊病例,包括1626例本土病例和101例境外输入病例;另确诊个案中新增2例死亡病例,分别为1名90多岁的老人和1名未满5岁的儿童。确诊病例分布以新北市583例、台北市283例为多。

台流行疫情指挥中心负责人日前表示,单日破万、累计破百万都有可能。

目前,全台逾6万人进行居家隔离,其中台北市有近万人。

据悉,新北市频传医护人员及快筛试剂告急。市长侯友宜表示,新北市确诊最多,匡列隔离人数已达14616人。

新北快筛试剂量严重不足。按目前该市居家隔离人数,每人居家隔离期间需要4剂快筛,若1次发放就需要56000支试剂。

截至18日,全台471所学校全部或部分停课,台北市有92所学校受影响,其中15所全校停课。

台疫情指挥中心统计显示,截至目前台湾地区累计确诊新冠肺炎37710例。



近日,由广东省文化和旅游厅与澳门特区政府文化局联合主办,广东美术馆与澳门艺术博物馆共同筹办的“眺望——粤港澳当代水墨艺术谱系(2000-2022)”在澳门艺术博物馆揭幕。展览为第32届澳门艺术节活动之一,展出来自粤港澳大湾区逾50位艺术家、约80件(套)作品。图为市民在艺术展上参观。图片来源:香港中通社